
  

CHYŇAVSKÝ ZPRAVODAJ 

Pro Chyňavu,  L ibečov,  Malé  Pří lepy,  Podkozí ,  Lhotku u Berouna  
2 / 2025 

ZDARMA 

Sloupek starosty Staročeské máje 

rád bych vás informoval o tom, 
co se za poslední týdny událo 
v naší obci. V ulici Malá Strana 
už funguje náš první parkovací 
automat, který je v ostrém pro-
vozu a za první měsíc fungová-
ní zaznamenal 281 transakcí za 
parkování.  
Čarodějnice 2025 se vydařily    
a já bych chtěl poděkovat 
všem, kteří mají podíl na tom, 
že se vše zvládlo. Letos to bylo 
celé v kompetenci obce za při-
spění našich sportovců, hasičů, 
obecních zaměstnanců a dal-
ších kamarádů.  
Započala oprava pomníku 
V Lipkách, který to už opravdu 
potřeboval a jakmile bude hoto-
vý, tak se začne opravovat po-
mník na Malých Přílepech.  
Probíhá kompletní výměna svě-
tel ve všech našich obecních 
částech a v samotné Chyňavě, 
která budou úspornější a budou 
splňovat doporučení, co se týče 
barevnosti i výkonu.  
Započne monitorování černých 
skládek, které se začínají pro-
bouzet k životu. Jedná se o lo-
kalitu Na Skalce a v Libečově    
u lesa, kde je několik hromad, 
které do lesa nepatří.  
Rád bych poděkoval učitelské-
mu sboru, že budou mít za se-
bou úspěšný rok a děkuji za 
spolupráci. Dětem přeji krásné 
prázdniny a všem, kteří jdou na 
jinou školu, tak držím palce       
a věřím, že se jim tam bude lí-
bit. Přeji krásné léto všem na-
šim spoluobčanům. 
 Zdeněk Steiner, starosta  

Za doprovodu kapely pod vedením 
Jaromíra Laksy prošel obcí slav-
nostní průvod, ve kterém se před-
stavilo celkem 8 tanečních kolon, 
tedy 64 tanečníků. To je nejvíce za 
poslední roky, co se v Chyňavě tan-
čí Máje. Máme velkou radost, že se 
do tradice s nadšením zapojuje        
i mladá generace. 
Jsme také rádi, že kapela Kastelán 
na poslední chvíli přijala pozvání na 
večerní Májovou taneční zábavu, 
která se konala v hostinci U Lepičů. 
O zábavu se postarali také dráb      
a kecal, kteří se chopili pily a seke-
ry, aby poslali májového krále k ze-
mi. Špičku ukořistil Martin Kohout, 
který měl poté svůj zasloužený ta-
nec na zábavě. Věnec vybojovali 
Tomáš Trachta, Michal Kříž, Jakub 
Dvořák a Matouš Hrubý. 
Velké díky patří všem tanečníkům, 
kapele Jaromíra Laksy, kapele Kas-
telán, organizátorům i všem, kdo 

pomohli s přípravou a hladkým prů-
během celého dne. 
Zvláštní poděkování patří panu sta-
rostovi, obci Chyňava, paní Jitce 
Nejedlé za krásné plakáty, místním 
hasičům, řidičům autíček, kteří pře-
pravovali muzikanty a také paní 
Trávničkové a paní Karlíkové. 
        
       Filip Grygar, Petr Kohout                                                 
     Společné foto: Radka Kohoutová 
                         Detail: Pavel Herega 

Chyňava se roztančila v rytmu tradice, letošní Máje se opravdu povedly.  Vážení obyvatelé, 
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Společenská kronika 

Leden 
Jaroslava Halásová, Chyňava 93 
Věra Hladká, Chyňava  85 
Marie Haklová, Chyňava  81 
Jaroslav Nejedlý, Chyňava  75   
Únor 
Jiřina Fousová, Chyňava       93 
Josef Hakl, Chyňava   90 
Milada Haklová, Chyňava  89 
Jaroslava Strialová, Chyňava  87 
Březen 
Vlasta Novotná, Malé Přílepy  96 
Božena Lorencová, Chyňava  93 
Jaroslav Kára, Chyňava  91 
Duben 
Bartoloměj Čeřovský, Chyňava 88 
Zdeněk Nohel, Chyňava  85 
Lidmila Voráčková, Chyňava  81 
František Kučera, Chyňava  80 
Vlasta Urbanová, Chyňava  75 
Josef Štětka, Chyňava  75 

Zprávy z obce 

Výlet s tajenkou 

https://www.velkadobrodruzstvi.cz/vylety
-s-tajenkou/vylet-za-pohadkou-a-italskou-
stopou-do-chynavy  

Už jste byli hledat úkoly a luštit tajenku? 

Cesta vede po rovince a má délku 5 km, 

obtížnost je lehká. Zvládnete ji pěšky,        

s kočárkem pouze terénním, pejsek může 

jít s vámi taky. Stáhněte si zdarma mapu   

a doplňovačku a můžete vyrazit.  

Miroslava Carvanová, roz. Nováková,     
v Chyňavě U Kapličky, zemřela 5.5.2020 
ve věku nedožitých 100 let, letos si připo-
mínáme páté výročí úmrtí 
      dcera Eva s manželem 
 
Sestra Vlasta Vildová, roz. Nováková,     
v Chyňavě U Kapličky, zemřela 1.5.2025 
v Berouně ve věku nedožitých 92  let 
                vzpomíná rodina 

Rodina Pavla Landy děkuje všem za 
účast na rozloučení a projevenou  
soustrast. 

Rozhledna na Lhotce je 
otevřena non-stop. Funguje 
bez obsluhy a vstup je na 
vlastní nebezpečí. V případě 
bouřky, deště nebo silného 
sněžení se vstup na rozhled-
nu nedoporučuje.  
Vstupné je dobrovolné, vy-
brané peníze budou dále in-
vestovány do rozvoje komfor-
tu návštěvníků. 

Svoz popelnic je od května 
do října ve všech částech 
obce každou lichou středu    
v měsíci. Bez nové zelené 
nálepky vám již popelnici 
nevyvezou.  
Poplatek je možno hradit 
hotově v úředních hodinách 
na OÚ nebo bezhotovostně 
převodem na číslo účtu 
2823131/0100, VS je číslo 
popisné.  

SDH Malé Přílepy mají důvod 
k radosti, protože jejich sbor 
obdržel nový hasičský přívěs 
na hašení. Povedlo se nám na 
tuto akci dostat dotaci, takže 
s financováním pomohl Stře-
dočeský kraj za naší spolu-
účasti.  

V březnu proběhla výsadba 
několika stromů a keřů. A to  
za OÚ v Chyňavě, ke hřbitovu, 
v ulici Malá Strana, na Lhotce, 
v ulici Průhon a na Sídlišti. 
Další výsadba je v plánu.  

Odborná firma aplikovala pro-
spěšné bakterie do rybníku, 
abychom se pokusili zbavit 
sedimentu. Rybník přišel i o 
lekníny, a to není dobrá zprá-
va, protože nějaký život 
v podobě vodních rostlin je 
pro náš typ rybníku žádoucí. 
Stav rybníku budeme sledo-
vat.  
V květnu proběhly Staročeské 
Máje a myslím si, že tato akce 
se opět povedla a přilákala 
velké množství lidí. Máje 
v naší obci patří podle mě 
k těm nejlepším široko daleko. 
Naši obec navštívil ministr ži-
votního prostředí Petr Hladík   
a mimo jiné mi bylo slíbeno, 
že bychom se mohli dočkat 
úpravy hranice CHKO Křivo-
klátsko, která by již nemusela 
procházet naší obcí, tak bude-
me doufat, že se tato akce 
dotáhne do zdárného konce.  
  Zdeněk Steiner 

Starosta informuje 

https://www.velkadobrodruzstvi.cz/vylety-s-tajenkou/vylet-za-pohadkou-a-italskou-stopou-do-chynavy
https://www.velkadobrodruzstvi.cz/vylety-s-tajenkou/vylet-za-pohadkou-a-italskou-stopou-do-chynavy
https://www.velkadobrodruzstvi.cz/vylety-s-tajenkou/vylet-za-pohadkou-a-italskou-stopou-do-chynavy
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Školní okénko 

Vážení čtenáři,  
ráda bych shrnula život v naší 
úžasné škole.  
Kromě zavedení elektronické třídní 
knihy Bakaláři jsme v letošním 
školním roce zavedli možnost on-
line zápisu do Mateřské školy a do 
1. ročníku. Tento krok měl pozitivní 
ohlasy, z čehož mám radost. Přiná-
ší usnadnění a zjednodušení povin-
né dokumentace nám všem. 
V rámci získaných dotací z tzv. ša-
blon OP JAK zajišťujeme speciální 
workshopy, programy, akce, pořizu-
jeme zajímavé moderní vybavení,   
a nabízíme doučování školákům     
a podporu dětem v MŠ pro přechod 
do Základní školy.  

Žáci i pedagogové si vyzkoušeli 
práci s nově pořízeným řezacím     
a gravírovacím strojem, který bude 
využíván také pro zájmový kroužek 
v příštím školním roce.  
Starší žáci se účastnili úžasného 
workshopu mediální výchovy. Z to-
hoto dne je k dispozici video na 
webu školy (viz QR kod).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zajímavosti o zvířatech jsme získali 
na přednášce od BioAdventure.cz 
aneb Přírodopis naživo. Pozorovali 
jsme třeba líhnutí motýlů.  
Navštěvovali jsme muzea, sklárnu, 
lezeckou stěnu, hlavní město Pra-
hu, Sedlčansko i okolní místa.  
Ještě nás čeká výlet do Plzně do  
Techmanie. 
 

V mateřské škole se tvořily mag-
netky, zdobily se hrnky, vrtalo se     
s novou vrtačkou, pracovalo s 3D 
pery. Děti navštívily minizoo a po-
znali svět hasičů. 
Úspěšně jsme se zapojili do mno-
ha projektům k ochraně životního 
prostředí, zasadili jsme strom, sou-
těžilo se a často i vyhrávalo.  
Paní učitelky s dětmi připravily 
krásná vystoupení pro ženy a ma-
minky ke Dni matek, pro malé 
občánky na jejich slavnostním uví-
tání, pro seniory i další veřejnost, 
včetně školní akademie v květnu.  
Žáci školy je odměnili návštěvami   
s předčítáním pohádek. Pokračova-
la spolupráce také  s okolními MŠ. 
Školáci slavili vynikající úspěchy 
zejména ve sportovních soutěžích.  
Výborná reprezentace se zdařila     
v pěveckých a znalostních soutě-
žích.  
 
 

Velké poděkování za úspěchy ne-
jen na poli vzdělávání dětí i žáků 
patří všem pracovníkům školy. 
Zároveň děkuji rodičům, kteří s ná-
mi spolupracují a podporují nás. 
Krásné léto vám všem. 
          Mgr. Lenka Vernerová 
            ředitelka ZŠ a MŠ Chyňava 
 

Zveme vás na  

ZAHRADNÍ 

SLAVNOST 

26. 6. 2025 

14,30 - 16,30 hod 

loučení s páťáky 

šerpování předškoláků 

hry, občerstvení, disco 
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Hokejový svátek 

Mistrovství světa žen v hokeji v Českých Budějovicích. To nemůžeme vynechat, když se nejlepší hokejistky 
sejdou u nás v republice. A kdo tam taky hrál a reprezentoval Českou republiku? Přece Adéla Šapovalivová. 

Zajímavý nápad je jedna věc, reali-
zace bývá těžší. Ale co bychom 
neudělali pro to, vidět hrát Adélu 
na vlastní oči. To půjde. Nejdříve 
domluvit na obci podporu. Objed-
nat dopředu autobus. V konkrétní 
den a hodinu sedět u počítače       
a koupit lístky. Hrálo se v dubnu     
a lístky bylo potřeba koupit začát-
kem listopadu, jinak smůla.  
Ale nakonec to všechno klaplo       
a v sobotu odpoledne jsme vyráže-
li směr Budějovice. Cesta byla pa-
rádní, je tam nová dálnice, zbyl 
čas i na procházku po náměstí ne-
bo návštěvu fan zóny.  

Organizace na stadionu byla skvě-
lá, tuhle pochvalu vyseklo spousta 
lidí jak z okruhu hráček, tak i novi-
nářů nebo návštěvníků. Takže re-
putace super, povedlo se. Také byl 
pokořen rekord v největším počtu 
návštěvníků na ženském hokejo-
vém šampionátu. 
Já osobně jsem nikdy na podobné 
mezinárodní akci nebyla. Proto se 
mi nesmějte, když budu používat 
samé superlativy, abych popsala 
svoje pocity. Ale myslím že podob-

ně se cítili i ostatní účastníci zájez-
du.  
Atmosféra prostě úžasná a bouřli-
vá, indiánský bubeník udával ryt-
mus, trumpetista střídal známé 
písničky s pokřikem, komentátor 
s DJ rozparádili publikum rychlými 
soutěžemi nebo záběry fanoušků. 
Druhý den jsem moc nemohla mlu-
vit a boleli mne ruce od neustálého 
tleskání do rytmu. Zatleskat Adéle 
a celému týmu ale bylo za co, je-
jich výkon byl prostě perfektní. Vý-
sledek sice úplně netěšil, góly pa-
daly i na jinou stranu, než jsme si 
přáli. Přesto bylo utkání úžasný 
zážitek a Adéla byla vyhlášena 
nejlepší českou hráčkou našeho 
utkání. Chyňavská vlajka byla vidět 
jak na stadionu, tak i na záběrech 
v televizi. Moc rádi jsme Adélu při-
jeli podpořit a fandit jí, ona věděla 
že tam jsme a na konci utkání se 
s námi přišla pozdravit. 
Jak po skončení celého mistrovství 
napsali ti zkušenější a znalejší:    
“... naše děvčata hrála pro budoucí 
generaci holek, které chtějí hrát 
hokej. Zatím s těmi nejlepšími ho-
kejistkami sbíráme zkušenosti, ale 
ukázalo se, že hokej hrát umíme    
a nejsme ti úplně do počtu.“      
Ale ještě zpátky k Adéle. Celkově 
měla letošní jaro poměrně dost 
hektické.  
Pravidelně hrála v základní sesta-
vě svého týmu MoDo Hockey ve 
Švédsku, pak reprezentace České 
republiky a do toho ještě maturita. 
Všechno ale zvládla perfektně        

a ještě si našla čas na svou rod-
nou Chyňavu.  
Na jedno sobotní odpoledne vymě-
nila národní dres za národní kroj 
(tahle krásná věta není z mé hlavy, 
dík brácho za nápad) a zúčastnila 
se naší tradiční akce Staročeské 
máje. Jsme moc rádi, že jí naše 
vesnice a kamarádi pořád stojí za 
to, se sem vracet.  
Budeme ti Adélo pořád fandit, tře-
ba příští rok na Zimní olympiádě 
v Itálii. Tam asi zájezd neuspořá-
dáme, ale určitě budeme sedět      
u televize a držet palce.   
            Lenka Hladká 
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Ovocná lehce květinová chuť ... 

My, zdejší obyvatelé, bereme pří-
tomnost na všech akcích jako svoji 
občansko – přílepskou povinnost, 
s radostí se jich aktivně zúčastňu-
jeme nebo jenom přihlížíme, fandí-
me a besedujeme. 
Tentokrát nás však překvapili sou-
sedé a kamarádi Jirka Kavka         
s manželkou Danou a Michal Špa-
ček, kteří společně uspořádali akci 

vskutku originální – soutěž v de-
gustaci vín.  
Tak to tu ještě nebylo! 
Plni očekávání jsme se dostavili 
do Obecního domu – Fořtovna. 
Účast byla hojná, registrovaných 
nás bylo přes třicet. 
Na stolcích již bylo připraveno de-
set očíslovaných džbánků se vzor-
ky čtyř červených a šesti bílých 
vín. Každý účastník obdržel lístek 
se soupisem vzorků a úkolem bylo 
přiřadit jim správná čísla. Výklad 
sommeliéra byl nahrazen tabulkou 
s podrobným popisem každého 
vína, vzhledu, barvy, vůně a chuti, 
případně také ročníku, odrůdy       
a vinařské oblasti. 
Výsledek soutěže byl překvapivě 
dobrý! Ačkoli mezi přílepáky jsou 
spíše příznivci piva, tak většině se 
podařilo správně označit dva 
z deseti vzorků a tři soutěžící 
dokázali určit celou polovinu ze 
všech vzorků. 
A pokud se týká vyhodnocení nej-
chutnějšího mezi hodnocenými 
vzorky, na předních místech byla 
jednoznačně vína spíše sladší, 
výrazné chuti. 

Každopádně lze říci, že se akce 
velmi vydařila a dík patří všem, 
kteří ji vymysleli, zorganizovali      
a do nejmenších detailů pečlivě 
připravili. A samozřejmě i těm, kte-
ří se zúčastnili. 
Těšíme se na další ročník.                                                                                           
         Olga Kobilková 
 
 

Jak je obecně známo, obec Malé Přílepy je v povědomí všech známa především pravidelnými „kulturně - spo-
lečenskými“ událostmi jako jsou jarní a pozimní akce „Vodník“, soutěže mladých hasičů, dětský den na hřišti, 
zdobení a rozsvěcení vánočního stromu.  

Světový den včel připadá každo-
ročně na 20. května, tedy na den 
narození Antona Janši, slavného 
kraňského včelaře a malíře, jenž je 
právem považován za jednoho ze 
zakladatelů moderního včelařství. 
Právě tento den, který si klade za 
cíl připomenout nezastupitelnou 
roli včel a dalších opylovačů v eko-
systému, jsem si zvolil pro veřejné 
oznámení svého nového záměru: 
vytvořit ve Lhotce u Berouna nauč-
nou včelí stezku. 
Nápad jsem poprvé zveřejnil na 
sociálních sítích a s potěšením mo-
hu sdělit, že díky podpoře obce se 
tento sen letos začne naplňovat. 
Stezka ponese jméno DEBORA – 
nejen podle hebrejského slova pro 
včelu, ale i jako odkaz na biblické 
slovo DABAR, které znamená 
„Boží slovo“.  
Stejně jako je včela nositelkou ži-

vota v přírodě, je i Boží slovo nosi-
telem života duchovního. A kdo 
ví… možná se v názvu skrývá        
i osobní podpis toho, kdo celý pro-
jekt vymyslel. 
Stezka DEBORA nebude jen kla-
sickou naučnou trasou. Jejím cílem 
je spojit edukativní, umělecký i spi-
rituální rozměr. Na několika stano-
vištích budou návštěvníci moci po-
znat historii a význam včelařství – 
od prastarých úlů až po moderní 
ekologické přístupy. Zároveň zde 
vzniknou umělecké instalace přímo 
v krajině v duchu tzv. landartu – 
umění vytvořeného z přírodních 
materiálů a zasazeného do místní-
ho prostředí. Stezka tak bude ne-
jen cestou poznání, ale i prostorem 
pro zklidnění, vnímání krásy           
a hlubšího zamyšlení. 
Dovolím si při této příležitosti oslo-
vit i místní včelaře – pokud máte 

staré či nevyužívané úly, které bys-
te mohli darovat, velmi rád je za-
člením do venkovní expozice.  
Pomohou nám přiblížit proměny 
včelařství od jeho počátků až po 
současnost a stanou se součástí 
příběhu, který budeme vyprávět 
návštěvníkům zblízka i zdaleka. 
Pojďme společně vytvořit místo, 
kde se příroda, tradice, víra a lid-
ská tvořivost setkají v harmonic-
kém celku. Včely si naši pozornost 
zaslouží – vždyť bez nich by svět 
byl mnohem chudší. A možná i my 
sami.                         Dalibor Bartoš  

Včelí stezka DEBORA 
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Zase ty odpady 

Zájezd do Ostrova a Kutné Hory 

Vlastenecko - dobročinná obec baráčníků Hůrka v Chyňavě za podpory obce Chyňava pořádá zájezd 

 
v sobotu 20. 9. 2025 odjezd v 7,30 hod 

 
Odjezd je od všech autobusových zastávek  
na trase Chyňava sídliště - Libečov – Železná –  Lhotka – Beroun.  
Program zájezdu: 
Muzeum lidových krojů v Ostrově 
Kutná Hora, zapsaná na seznamu světového dědictví UNESCO: 
chrám sv. Barbory  
Vlašský dvůr– vše s průvodcem 
Cena zájezdu je 600,- Kč na osobu (zahrnuje dopravu a vstupné do 
muzea lidových krojů s průvodcem, chrám sv. Barbory a Vlašský dvůr 
rovněž s průvodcem) 
Oběd bude pro zájemce zajištěn v Kutné Hoře. 
Rezervace a platby za zájezd přijímá Iveta Plutková  
na tel. čísle: 723 513 490  
nebo Zdena Jonášová na tel. č. 720 137 388 do vyčerpání kapacity  
autobusu.  
Platby za zájezd prosíme do 12. 9. 2025. 
Těšíme na nové zážitky. Tak neváhejte a rezervujte si své místo!   

Odpadové hospodářství je velice zajímavé téma a je potřeba, aby se nám nějakým způsobem dařilo držet 
výdaje na uzdě. Podívejme se na pár čísel z minulých let.  

Kolik asi bylo odpadů za rok 2024, 
jak si vedeme v průběhu let, zvy-
šuje se nebo klesá vytříděnost 
a spousta dalších otázek. 
Na některé otázky mám odpovědi.  
Základní platba za odpady na rok 
je 1000,- Kč za trvale hlášeného 
obyvatele, 1000,- Kč za objekt 
bez trvale hlášeného obyvatele.  
Z této částky se uhradí svoz popel-
nice, vývoz vytříděných komodit 
(plasty, sklo, papír, atd.) Samozřej-
mě nějakou částku dostaneme 
zpět, ale není to mnoho a je to zá-
vislé na vás. Dále se hradí vývoz 
odpadu ze sběrného dvora (suť, 
nebezpečný odpad, velkoobjemo-
vý i komunální odpad, atd.), biood-
pad (hnědé popelnice + sběrná 
místa), vývoz modrých kontejnerů 
na komunální odpad, které máme 
umístěny v chatových oblastech, 
svoz textilu a PHM pro vozy, které 
se starají o svoz (naše logistika). 
Na každého trvale hlášeného oby-
vatele přispívá obec ze svého roz-
počtu částku 912,- Kč,  což je nej-
vyšší příspěvek za poslední roky.  
A nejen rekordní byl příspěvek ob-
ce, ale rekordní byl i objem komu-
nálního odpadu, který činil 321 
tun odpadu z popelnic, které má-
me u bytů a domů a 566 
tun odpadu z modrých kontejnerů, 
které jsou v chatových oblastech. 

Nebudu lhát, ale to druhé číslo je 
naprosto šílené. Musím pochválit 
každého, kdo se snaží odpad eli-
minovat, protože vidíme, že odpad 
v popelnicích se nám daří malými 
krůčky zmenšovat, ale v modrých 
kontejnerech je odpadu každým 
rokem více a více.  
A proč? Teplá Stráň, Podkozí 
a Charvátiny, zde máme kontejne-
ry na tříděný odpad. Ale pokaždé 
se v modrých kontejnerech najde 
něco, co lze vytřídit do vedle stojí-
cích nádob.  
Pokud budeme dobře třídit, dosta-
neme peníze ze zpětného odběru 
odpadu, a to lze použít na likvidaci 
odpadu. Letos to bylo 639 147,- 

Kč, krásná částka, ale menší, nežli 
ta v roce 2023! Takže třídit má ur-
čitě smysl! 
Finální částka, kterou obec stojí 
likvidace odpadu je 4 923 849,- 
Kč a dokážeme vybrat (včetně pří-
spěvku z EKO-KOMu) 3 203 263,- 
Kč. Náklady každoročně rostou 
rychleji, nežli naše příjmy a je po-
třeba proti tomu bojovat. A jak bo-
jovat? Samozřejmě se snažit třídit, 
využívat vše, co vám nabízíme - 
hnědé popelnice, popelnice 
na kov, elektroniku, možnosti sběr-
ného dvora, žluté, modré, zelené 
kontejnery a další.  
Děkuji za přečtení a prosím - 
TŘIĎTE!                 Zdeněk Steiner 
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Tragické události 9. 5. 1945 v Chyňavě 

Měl jsem tu čest, abych reprezen-
toval naši obec na půdě Poslanec-
ké Sněmovny ČR.  
Přijal jsem pozvání od pana Raku-
šana (ministr vnitra) a pana Šlosa-
ra (manažer České pošty), abych 
před návštěvníky semináře Česká 
pošta v současnosti a budoucnosti 
odvyprávěl náš příběh.  
Příběh o tom, jak se nám z jedné 
místnosti povedlo udělat tři, jak se 
povedlo vše pronajmout a získat 
tak další služby pro naše občany, 
jak se nám vlastně povedlo udržet 

poštu v režimu, který byl standard-
ní pro naši obec.  
Řekl jsem tam celý náš příběh        
o tom, jak jsme chtěli poštu zacho-
vat a mít na ni maximální vliv. Jistě 
si na to období pamatujete, kdy se 
nám během dvou měsíců povedl 
velký kus práce a já ještě jednou 
musím poděkovat všem, kteří na 
tom mají podíl.  
Myslím si, že Pošta Partner, která   
v naší obci je, tak naprosto splňuje 
naše potřeby.  
Většina občanů ví, že nejsem         
v žádné straně, ale pokud se na-
skytne možnost, aby naše vesnič-
ka byla někde vidět, tak s radostí 
přijmu pozvání třeba od vládnoucí 
koalice ČR a jedu nás reprezento-
vat.  
Byla to zajímavá zkušenost a je 
možné, že zdaleka nebyla posled-
ní. 
          Zdeněk Steiner 

Návštěva Poslanecké sněmovny 

Nedávno si celá Evropa připomně-
la skončení 2. světové války.  
Před 80 lety bylo krásné jaro          
a kvetly šeříky jako letos. Lidé 
oslavovali mír, ale naše obec pro-
žívala těžké chvíle. Dne 9. května 
dopoledne se po silnici od Unhoště 
blížila kolona vojáků wehrmachtu, 
kterou „naši“ zastavili před Vápeni-
cí a začali je odzbrojovat.  
Od Podkozí se blížila další kolona 
příslušníků SS. Když tito zjistili, že 
první kolona je odzbrojována, za-
čala přestřelka, kterou „naši“ opě-
tovali. Ozbrojení němečtí vojáci 
vtrhli do obce a hrozili, že občany 
postřílejí a vesnici vypálí.  
Většina občanů uprchla do lesů, 
ostatní se schovali doma. Po vy-
jednávání a zprávě, že v horní čás-
ti obce jsou Rusové (byla to však 
další německá kolona), Němci 
rychle odjížděli přes Libečov a Že-
leznou na Beroun. Vzali si však 
několik občanů jako rukojmí, kte-
rým se naštěstí podařilo uprch-
nout. 

Při přestřelce zahynulo devět lidí – 
šest ruských partyzánů a tři místní 
občané: Otto Čermák, Jaroslav 
Zábranský a Rudolf Jonáš. Všichni 
jsou pohřbeni na místním hřbitově. 
I když jsem v tyto těžké dny byla      
7 leté dítě, přesto nikdy nezapo-
menu na strach a smutek, který 
jsme v tuto dobu všichni prožívali, 
protože jedním z padlým byl i můj 
34 letý tatínek.  

Je ke cti stávajícího i těch před-
chozích představitelů obecního 
úřadu, že každý rok zajistí polože-
ní květin na všechny hroby pad-
lých. 
Čerpala jsem ze vzpomínek pa-
mětníků i z mých nezapomenutel-
ných prožitků. 
                         Jaroslava Strialová 
             Kroužek regionální historie 

Jak jsme se domluvili na přednáš-

ce o fermentování, vyrobíme si 

vlastní kimčchi. Co je to kimčchi?  

Co je k tomu potřeba?  

Jak se připraví?  

  

Ve čtvrtek 23. 10. 2025  

od 18 hodin v Dělnickém domě  

příprava z vlastních surovin 

 omezený počet účastníků 

přihlaste se prosím na email  

55lenka@centrum.cz a dozvíte se 

více podrobností 

Fermentování  
naživo 
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Kalendárium 
Čtvrtek 26. 6. 

Zahradní slavnost 
od 14,30 hod v ZŠ 

30. 6. - 4. 7. 
Spotvohrou Loděnice 

tábor pro děti  
Pátek 4. 7. 

Letní grilování  
od 19 hod u DD 

zahraje kapela Arghos 
7. 7. - 11. 7. 

Příměstský tábor Chyňava 
Zvířátka v pohybu 

11. 8. - 15. 8. 
Day camp 2025 Chyňava 

tábor pro děti 
Sobota 23. 8. 

O putovní pohár Lhotky 
od 14 hod soutěž 
od 19 hod zábava 

Sobota 6. 9. 
Dračí lodě 

Neděle 14. 9. 
Farmářský trh 
Sobota 20. 9. 

Zájezd do Kutné Hory 
Neděle 28. 9. 

Svatováclavská jízda 
od 13 hod na Lhotce 

Neděle 12. 10. 
Běh na Březovou Lhotu 

Čtvrtek 23. 10. 
Fermentování od 18 hod v DD 

Úterý 28. 10. 
Vojenský den v kasárnách 

Pátek 7. 11. 
Pochyňavské svícení 

Sobota 8. 11. 
Dušičkové pečení 

Draci z Chyňavy 

Víte že ... 

Povodně v srpnu 1745 
V okolí Chyňavy došlo 2. srpna 
1745 k přívalové povodni, která zni-
čila dva místní mlýny a dva lidé při 
tom přišli o život.  
 (Paměti okresu unhošťského 
         F. Melichar 1890, str.46)  
 
Povodně v červnu 1875 
Protrhla se mračna nad okolím zdej-
ším a co přívaly vod nezničily, to do 

 
končilo krupobití. Z polí a luk jest 
veškerá půda spláchnuta. Nejvíce 
touto pohromou zasaženy jsou obce 
Železná, Přílepy, Libečov, Nenačovi-
ce a Chrustenice. Okolní louky jsou 
vysoko pískem a bahnem zaplave-
ny. 
          (Časopis Posel z Prahy č. 131 
               z 11. 6. 1875) 

Máš sportovního ducha? Držel si ně-
kdy pádlo v ruce? A chceš si to vy-
zkoušet na letošních amatérských 
FUN závodech dračích lodí?  
Letos je již 20. ročník a Chyňava se 
účastní podesáté této sportovní udá-
losti.  
Přihlaš se, ozvi se třeba na email:  
lucienovotna44@seznam.cz.  

Závod se koná v sobotu 6. září 2025 
od 9 hodin do cca 18 hod, v pátek je 
zkušební trénink od 17,30 hod.  
Občerstvení zajištěno, vstupné a sta-
nování je celý víkend v kempu zdar-
ma. Doprovodný program a pouť pro 
děti, festival malých pivovarů a kon-
certy.  
Těšíme se Ahooooj! Lucie Novotná 

 
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR CHYŇAVA 

ZVÍŘÁTKA V POHYBU 
v termínu 7. 7. — 11. 7. 2025 

hry, tvoření, zdravotní cvičení, výlet s krmením zvířátek pro děti 5 - 12 let 

Cena 2 900,- oběd, 2x svačina, pitný režim, program a pomůcky, výlet 

zázemí rodinného domu, max 15 dětí 

 

Vedoucí: Mgr. Jolana Skalová (pedagog) 

Bc. Jana Stammers (fyzioterapeut) 
Kontakt: jolana.lan@gmail.com, tel. 774 237 800 

https://zviratka-v-pohybu.webnode.cz 

mailto:chynavsky.zpravodaj@email.cz
http://www.chynava.cz

